ORTAYRROVAV2YDENEME

SAYISAL

BOLUM COZUMLER

3_4 5. +1
&8 5% -% 1 a0 s o
5 4) _ 20 __ 20 __ 1 30 _3
i_§_24—25__i__20 -1 2 ajlbjley|d
5 6 30 30 + bilalld||c
(6) (5)
Cevap: B 13 2|§|8
a+b=12<—| |—>c+d=8

= a+b+c+d=12+8=20olur.

Cevap: E
[(0,3)? + (0,3)%.10° = [(3.107")? + (3.107")°].10?
=[9.1072 +27.107%.10°
=9.10210% + 27.107°.10?
=9+27:107 =9+ 2L =94 27
=11,7
Cevap: A
2
6. £+z= x_+4
s v X.y
<
S xtyz_x°+4
s y x.¥
2
(1 1)2 (1 1>2 (1 1)2 § X(X+yz) =Xx"+4
2 8 4 ;E x2+xyz=x2+4
_ 2 _ 2 _ 2 P> _
_(221).(331).(441> E x.y.z=4 olur.
= Cevap: A
_1 A 9 _ 1
=4 g 16 16
Cevap: C
7. /A A
V48 __ Y163 -2V -27)
V3 +(er) Ly = DX ¥V ¥ 4 XY o
JE @ - 2x_2x—y+y+ 2x—y—x
_ . 4y3 43 o
- 1~ 3+1 =2 2" 27
1,1
{35) 3/3 3V38 o
Cevap: E
=4~/§-%=33=9
Cevap: D

1 Diger Sayfaya Geginiz.



Ohaldem+n+k=3-6+4=1olur.
Cevap: D

¢OZUMLER
8. (273, 825)
=273=38.713 = a=3 ve c=3
—825=35°11=b=3 ve d=3
a_3 b_3 oldugundan
c 3 d 3
(273, 825) super ikilidir.
Cevap: D
9.« |ml=3 = m=3 veya m=-3 -
x
e |nl=6 = n=6 veya n=-6 3
=
o |kl=4 = k=4 veya k=—4 5
e n<m<k ve m.n.k<O >
U VLl g
-6 3 4 3 -6 4 <
W
-~
>
S
D

10. Abisinin bilgisayari = 3,2 MHz = 3,2.10° Hz

Canan'in yenibilgisayarinin hizi=6,4 GHz = 6,4.10°Hz
6,4.10°
3,2.10°

=2.10% = 2000 katidrr.
Cevap: D

O halde

TASARI EGITIM YAYINLARI

ORTA PROVA DENEME | 2
11. e llk dbnce 3'Un katlarina erkek dgrenciler otursun.
54 -3

+1 =18 sandalye.

Bunlarin icinden 7'nin katlari 21 ve 42 numaral
sandalyeler ¢ikarilirsa, 18 — 2 = 16 erkek dgrenci
oturur.

Daha sonra 5'in katlarina kiz dgrenciler otursun.
50-5

5,10, 15, +1 =10 sandalye.

Bunlarin icinde 7'nin katlari, 35 numarali ve 3'un katla-
ri, 15, 30, 45 numarali sandalyeler ¢ikarilirsa,

10 — 4 = 6 kiz dgrenci oturur.

Dolu sandalye sayisi, 16 + 6 = 22 ve kirik sandalye
sayisi {7, 14, 21, 28, 35, 42, 49} 7 tane oldugundan

54 — (22 + 7) = 25 bos sandalye vardir.
Cevap: D

12.%/3/27+125 +3/1+ 343
3/3/33 153 +3/13 473
3@B+5)+(1+7)
¥8+8
YB3 =242=4

Cevap: C

lb—al -b=8

|- -2l -b=8
2-b=8
b =-6 olur.

13.

(a=b+2 yazilirsa)

a=b+2=-6+2=-4 olur.

Cevap: A



¢OZUMLER

14.

e F, 3ile 5'in komsusu oldugundan
2, 4, 6 olamaz. O halde 1'dir.

e B, 5ile komsu oldugundan
4 ile 6 olamaz. O halde 2'dir.
OhaldeF+B=1+2=3 olur.

15. ¢

a-b=c=[b+c=a
a-b=c=[a-c=b]

3a a—c 3x
e ——4+——+—=13
b+c b 7

34 B 3¢ _

13
4 b 7

311+ 13
7

%:93:>x=21 olur.

Cevap: A

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

16.

17.

18.

ORTA PROVA DENEME 2

e s(C)=s(B\C)=s(A\B)

e sB)=x+y=x+x=2x=18 = x=9olur.

= X=y=2z olur.

e S(A)=x+y+z=Xx+Xx+x=3x=3.9=27olur.

Cevap: C

e a+b<0O<a

O<ave a+b<0 = 0O<c olur.
e O<b+cve b<0 = a<c olur

e O<b+cve b<0 = a<c olur

. a<c => a-c<0 ve b<O ise
a—c

> 0 olur. Dogru
II. a>0, b<0, O<c ise b.c<O0
= a-bc>0 :>3>9§ dogru
+ -
. a>0, ¢c>0 ve b<O ise
a+c>b ve a+c—b>0 olur. Dogru

Cevap: E

D e o
—>

Il

A B C

I. adim: A'daki suyla B doldurulursa,
A'dax—ylt ve B'dey It suolur.
2. adim: B'deki suyla C doldurulursa
B'de y —z ve C'de z It su olur. Son durumda
X—y=y—z=2z olur.
e y-—z=zZ = y=2z
X—-y=z = x=3z
Ohalde A:B:C=2x:y:z
=6z:2z:2
=6:2:1 olur.
Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.



¢OZUMLER

19. (701 # 1002) = 702 + 703 + 764 + ... + 1060 + 1001
(702 % 1001) = 703 + 704 + 705 + ... + 1000

=702 + 1001
=1703 olur.
Cevap: B

20.

e (fogof)(1)

—

\2
f1)=1+2=3

(fog)(3)

—_—

2
g(2)+f(3) =g(2) +3+2

=f(1)+5
=1+2+5
=8
f(8) =8+ 2=10olur.
Cevap: C

21.1l. caddedeki 101 numarah evin karsisinda |. caddede
x numarali ev olsun.

Terim sayilari esit oldugundan

101 —21

_x—-12
2 =%+

+1 5

1

12

20=X‘T = x—12=100

x=112
Cevap: B

22.

e X<y = y=x+1 olur.

M=6+9(x+1) —14x=6 + 9x + 9 — 14x

=15-5x — ifadesi asal ise
x = 2 olmahdir.

=15-5.2
=5
e Ohalde y=x+1=2+1=3
e | y=3asaldr.
II. x=2 asaldir.

. m=x+y=2+3=>5'"r.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

ORTA PROVA DENEME

23.1. gun kazandigi=a TL
1. gun harcadigi =b TL
2.gun kazandigi=a+3a=4aTL
2. gun harcadigi =3b TL
3. gun kazandigi = 4a + 12a=16a TL
3. gun harcadigi =9b TL
Toplam kazandigi para = a + 4a + 16a = 21a
Toplam harcadigi para=b + 3b + 9b = 13b
3. guniun sonunda elinde kalan 21a — 13b olur.
Bu da ilk gun kazandiginin 10 katina esit ise

21a—-13b=10a = 11a=13b

. a
Istenilen oran E

13
— olur.
11

Cevap: A

24. Hakan 24. kisi ise kombinesini yenileyip ¢iktigi ana ka-

dar 24.6 dk = 144 dk gecer.

Bu surede kuyruga 144:2 = 72 kisi girer. 72. kisi Cem
oldugu icin Hakan kuyruktan c¢iktigi andan 72.6 = 432
dk sonra Cem kuyruktan ¢ikar.

432 dk = 7 saat 12 dk oldugundan
Cem 10.32 + 7.12 = 17.44'te kuyruktan ¢ikar.
Cevap: E

25. « Boy dlcum kagidina gore boylari
Joe =160 cm
Jack =167 cm
Avarell = 180 cm
e Boy dlcum kagidi 4 cm yukari asildigindan boyla-
r 4'er cm eksik gikmistir.
O halde gercek boylari,
Joe =164 cm
Jack =171 cm
Avarell =184 cm
+  Gergek boy ortalamalari,
164+171+184 1;1 184 :¥= 173 cm olur.
Cevap: A



¢OZUMLER

26.

e Zemin katta asansore 18x kisi binsin.

1. katta E"L'J inerse l"u kalr.
3 3
o 18x.% = 6x kisi ikinci kata ¢cikmigtir.

2. katta asansordekilerin yarisi kadar kisi binerse
6x + 3x = 9x kisi Uglncu kata ¢ikar.
2, . 1.
e 3. katta —'U inerse —'U kalir.
3 3

9X.% = 3x kigi dordunct kata ¢cikmustir.

O halde 3x =3 ve x =1 zemin kata asansore binenler
18x = 18 kisidir.

Cevap: C
27.
Anne |1.c¢ocuk| Canan |3. cocuk | 4. cocuk
2019 > | 4x+12 | x+6 X+4 X+ 2 X

AX+ 12+ X+6+X+4 +X+2 + X =64 E
8X + 24 =64 =
=
8x =40 N
x =5 olur. §
fnd
O halde Anne 4x + 12 =32 ve Canan x + 4 = 9:3

yasindadir. Canan dogdugunda anne 32 — 9 = 23 ya- s
sindadir.

SA

<

Cevap: B &

28.

e Toplam cerez: 100 gr olsun,
Fistik = 70 gr

Findik = 30 gr olur.
Ulas 6x gr cerez yesin, bunun %'SI yani x grami
findiktir.

Son durumda kalan ¢erez (100—6x) gr ve kalan findik

(30—x) gr olur.

30-x _ 37,5
100—6x 100
802X _ 3 . 540 8x =300 - 18x
100—6x 8

10x = 60

X =6 olur.

O halde Ulas 100 gr ¢erezin 6x = 36 gramini yedigin-
den %36'sinI yemistir.

Cevap: C

ORTA PROVA DENEME 2

29. Biletlerin %70'i tam ucretle, %20'si yar ucretle satilir-
sa geriye %10'u kalir. O halde,

%10 >< 150 bilet

% 100 ?
? = 1500 bilet olur.

Bilet fiyati 2a TL olsun.

1500.% = 1050 bilet tam Ucretli satilirsa,

1050.2a = 2100a TL gelir olur.

1500.% =300 bilet yar ucretli satilirsa 300a

TL gelir elde edilir.

Toplam gelir 2100a + 300a = 14400 TL
2400a = 14400
a =6 TL bir bilet 12 TL

1500 bilet %25 indirimle satilirsa

1500.(12 - 12.%) =1500.9 = 13500 TL topla-
nir.
Cevap: D
30. o Ik iki turda kostugu sureye 4t dersek yurudugu

sure 4t.% = 5t olur.

4t+5t=18dk = t=2dk

O halde ilk iki turda 8 dk kosup, 10 dk yurumus-
tur.

Son iki turda kostugu stureye 3m dersek yurudu-
gu sure Sm.% =7molur.

Yuruduglu mesafeyi kosarak yari surede aliyorsa

lk iki turu kosarak 8 + 12 = 13 dk'da ve son iki

turu 3m + 7Tm dk'da kosabilir.

7m

> +3m=m=2dk

Yollar esit oldugundan 13 =
olur.
Toplam antrenman 18 + 10m = 18 + 20 = 38 dk sur-
mustur.

Cevap: A

Diger Sayfaya Geginiz.



¢OZUMLER

31.

R 0. B
T T B

\] \] \J
4 parca 3 parga 3 parca
bant  bant bant mees

x postitin ilkinde 4 digerinde 3 parca bant kullandigin-
dan
4+3(x—1)=52
x =17 olur.

e v e e e e

- CEEER

UIRERERTERERE N

M ¥ \J
Her uclu grupta 7 delik Kalan ikili grupta

7 delik var. 3 delik var.

Obhalde 17 }37
— 15 15 tane Uglu grupta 5.7 = 35 delik
2

|—> Kalan ikili grupta 3 delik var.

O halde toplam 35 + 3 = 38 delik olusur.
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

32. BB Kirmizi Lacivert Siyah

o x+12=(19+23+30)-%
o x+12:72%=x+12:32=>x:20
. x+y:(19+y+X+12+23+30)'%

60 +3y =104 +y
2y =44 =y =22 olur.
Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

ORTA PROVA DENEME 2

33.117 | 9
13

9, 10, 11, 12, (13, 14, 15, 16, 17 — kullanilacak sa-
yilar

—» ortanca say!

1.satir

2. satir — Asallar{11, 13, 17}

3. satir

Sutunlar 1. 2. 3.
{

Tek sayilar {9, 11, 13, 15, 17}

I. O halde 1. satira yazilacak U¢ sayinin toplami

lsatr—> [ C | T | C

C +T+C = Tektir.

Il 2. kbsegen

16 | 2. kbdsegen uzerine
yazilabilecek sayilarin

17 toplami en fazla
14 14 + 16 + 17 = 47'dir.
. 1. kbsegen
10 1. kibsegen Uzerine
» yazilabilecek sayilarin

toplami en az
12 |10+ 11 + 12 =33 olur.

Cevap: E



34.

35.

¢OZUMLER

1. grafikte meyve miktari 360x secilirse 135x por-
takal ve toplam 225x elma ve armut vardir.

2. grafikte meyve miktari 360y secilirse 120y por-
takal ve toplam 240y elma ve armut vardir.

12 kg portakal satildigindan 135x — 120y = 12 ve
elma ve armut toplami degismediginden
225x = 240y elde edilir.
225x = 240y = 45x = 48y
135x — 120y =12 = 45x — 40y = 4
=48y -40y=4=y= %
Son durumdaki meyve miktari

360.y = 360.- = 180 kg'dir.

Cevap: B

Kerem birer birer ¢giktigindan tum basamaklarda
ayak izi olacaktir.

Cagan ikiger ikiger ¢iktigindan

2,4,6,8,10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 numaral ba-
samaklarda ayak izi olacaktir.

Cinar beser beser ciktigindan

5,10, 15, 20 numarali basamaklarda ayak izi ola-
caktir.

Ohalde 2, 4,5, 6,8, 10,12, 14, 15, 16, 18, 20, 22
numarall 13 basamakta en az iki ayak izi olacak-
tir.

Bir ayak izi olan basamak sayisi 22 — 13 = 9'dur.

Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

36.

37.

ORTA PROVA DENEME 2

1. 6gretim Uyesi 26 yas alti kadindan 1'i
2. bgretim Uyesi 26 yas alti erkekten 1'i olacak

sekilde (?)(:) = 3.4 = 12 farkli sekilde

1. 6gretim Uyesi 26 yas alti kadindan 1'i
2. dgretim uyesi doktora mezunlarindan 1'i ola-

cak sekilde (?)(5) — 3.5 = 15 farkli sekilde

1
1. bgretim Uyesi 26 yas alti erkekten 1'i
2. bgretim Uyesi doktora mezunlarindan 1'i ola-

cak sekilde (j)(‘r’

1 ) = 4.5 = 20 farkl sekilde

1. ve 2. dgretim Uyesinin ikisi de doktora mezun-

larindan (g) = 10 farkli sekilde segilebilir.

Kendi aralarinda yer degistirmeleri 2! oldugundan

21.10=20
O halde toplam 12 + 15 + 20 + 20 = 67 farkli segim
yapilabilir.
Cevap: D
==
~o—0©=| Ucl ayni

anda bitirebilir.

1 durum

==\
=@—0~| Ucl farkli zaman-
larda bitirebilir.
ﬁ 3.2.1=6durum
==
I ~o—0~| lKisi ayni anda,

digeri farkh bir za-
manda bitirebilir.

= (3).2=6durum
e |

3 arabadan ayni anda

herhangi  bitirenler
ikisi maviden
sonra da

bitirebilir.

O halde toplam 1 + 6 + 6 = 13 farkli sonug olusabilir.

Cevap: C

Diger Sayfaya Geginiz.



cOZUMLER ORTA PROVA DENEME | 2

38.f(AAA) = A AA + A AA + A.AA =528 41. Turuncu dikdortgen = 1.3 = 3 br®
A(AA + AA + AA) =528 s || Yesil dikdortgen =1.5=5 br®
A.3.AA =528 9o Sari dikdortgen =1.3 = 3 br®
A3.11.A=528 I Mavi kare = 4.4 = 16 br?

33.A% =528 Mavi ile sarinin kesisimi = 16 + 3 = 19 br®

A*=16 = A=4olur. Yesil ile mavinin kesisimi = 5 + 16 = 21 br®

Cevap: B Turuncu ile yesilin kesisimi=3 +5=8 br?

Cevap: B

39.f(ABA) = A.BA + B.AA + A.AB = 231
A(AB + BA) + B.AA = 231

A11(A+B) + B.11.A = 231

11.A(A + B + B) = 231

A.(A+2B) =
‘L —_—
3 7
= A+2B=7
3+2B=7 42. o Cikarilan madenler

2B=4 = B=2

= f(BBB) = f(222) = 2.22 + 2.22 + 2.22 = 6.22 = 132
olur.

Bor :120° — 12x

Linyit : 90° — 9x

Altin :70° — 7x

Bakir : 80° — 8x

= 12x + 9x + 7x + 8x = 36x = 108000
x = 3000

e Bor madeninin % 80'i kullaniimig

= 12.3004. 18ﬂﬂg = 28800 ton

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: C

40.

Linyit madeninin % 40" kullaniimig

Yesil karenin alani = 3.3 = 9 br? = 9.3004. UZIQJJ = 10800 ton

y Turuncu karenin alani = 2.4 = 8 br?

Mavi karenin alani = 2.2 = 4 br?

Bakir madeninin % 30'u kullaniimig

e X, mavi ve yesil karelerin kesisiminde oldugun- = 8.3004. 1:}% = 7200 ton
dan

X=4+9=13brolur. O halde 7.3000 = 21000 ton altin madeninin
* v, yesil kare ile turuncu dikdortgenin kesisiminde 58350 — (28800 + 10800 + 7200) = 11550 tonu
oldugundan kullaniimis.

_ _ 2
y=9+8=17br"olur. ;1838 15050 yani % 55'i kullaniimis. O halde %
O halde x+y = 13 + 17 = 30 br® olur.

45'i kullaniimamistir.
Cevap: E

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI 8



¢OZUMLER
43. e Cikarilan bor ve bakir madeni farki 7500 ton ise

12x — 8x =7500
4x =7500 = x=1875ton
e Cikarilan Linyit madeni 9x = 9.1875 = 16875 ton

Kullanilan Linyit madeni 16875.% = 6750 ton-
dur.

Cevap: D

;

[A] > dabc denklema=b=c=d=2i¢in sag-
4] > cdab lanir.
W] > dabc Toplamlari

TASARI EGITIM YAYINLARI

+ a+b+c+d=2+2+2+2=8]
6666 olur. "
Cevap: A
45,
5 4 7 1

[A] > 1547 — enkuguk say!
[A] > 7154 — en buyuk sayi

O halde 7154
- 1547
56 07 fazladir.

Cevap: E

ORTA PROVA DENEME 2

46. 324 sayisi i¢in tum uzakliklar,

d(32)=[3-2|=1
d(24)=[2-4| =2
d(34)=|3-4|=1= T(324)=1+1+2=4olur.
O halde T(324) = T(22x)
4 =T(22x)
4=]2-2|+|x-2|+|x-2]
4=0+2|x-2|
I\
x—2=2 xX—2=-2
x=4 ve x=0olur.

x'in degerleri toplami 4 + 0 = 4 olur.
Cevap: A

47.d(ab) = d(bc) = 8

:>|a—b|=8 ve |
NN
9 1

- «o
® © <o

8

© o

0
1 9
O halde abc sayilari

919 + 808 + 191 = 1918
Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.



¢OZUMLER

w[a]7]3] - [R]Be]d]

Sarn bbdlmedeki U¢ basamakli sayinin yuzler ba-
samag ile mavi bblgedeki ilk hanedeki sayinin 2
ile bolumiunden kalan a oldugu i¢in a = 1 olmaldir.
a = 0 olamaz sayinin u¢ basamakli olmasi gerekir.

O halde a = 1 i¢in sari bolgedeki sayi 173 olur.
e Db, 173'Un 3'e bolumunden kalan 2'dir.
e ¢, 173'Un 5'e bdlumiunden kalan 3'tur.
e d, 173'Un 9'a bolumunden kalan 2'dir.
Obhaldeb+c+d=2+3+2=7olur.

Cevap: B

49.I4InyI—I3I2I§I5I
2 ile tam bbo- 5'e boluminden
luntiyorsa 'y kalan 3 ise
¢cift olmahdir. y=3yada
y=8
olabilir.
O halde y = 8 olmalidir.
l4[x]8]|-[of2fs]s]

9 ile bolumiunden
kalan 5 ise

4+x+8=9%+5

X+12=9k+5
X+7=9k

J

2 olur.

O halde x.y =2.8 = 16 olur.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

10

ORTA PROVA DENEME 2

so.la|b|c|-[1]1]38]4]

51.

2 ile bolumiunden 5'e bolumiunden

kalan 1 ise ctek kalan 3 ise
sayi olmalidir. c=3veyac=8
olabilir.
O halde ¢ = 3 olmalidir.
lalofs|-[af1]a]4]

9 ile bolumunden kalan 4 ise

a+b+3=9+4

a+b=9%+1
1
10
ea+b=1

1+0—abc=103 = 1 tane

ea+b=10
9+1—>abc=913

8 + 2 —» abc =823
= 9 tane

1+9 - abc=193

O halde toplam 1 + 9 = 10 tane abc sayisI yazilabilir.

Cevap: A

2 b0§¢

2 bos

1 bos

0 3 1
dolu dolu dolu
=22-52->51-51-53-50

Cevap: C

52. Boyal ve boyasiz karelerin toplami 9 olmali C sikkin-

datoplam2+1+2+ 1+ 1 + 3 =10 kare oldugundan
olamaz.

Cevap: C



¢OZUMLER
53. 5
1
2
1 2 1 1 2
2
1
2
1 1 1 2

1 2 1

5 farkli tablo olusturulabilir.

54. A

Cevap: E

Py
= m(ABC) =90° + 25° = 115° olur.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

1

ORTA PROVA DENEME 2

55. « Mavi karenin alani 900 br? ise xZ = 900

60 br

30
62 br

20

12[z]z2]z]z]2]

e 2x=3y

230=3y =

o 2x=52
230=5z =

° 60

62

Boslugun alani 60.62 — (9.12° + 2.20%)
= 3720 — (9.144 + 2.400)
= 3720 — (1296 + 800)
= 3720 — 2096
=1624 br® olur.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.



¢OZUMLER

56.

e Sekil 60° donduruldiigunden m(DCD') = 60° olur.

« m(DCB)=108° ise 60°+x=108°
X = 48°

— —
. |D'cl=|BC] = m(CDB)=m(CBD')=a

e D'BC Uggeninde
o+o+Xx =180°
20 + 48° =180°
20 =132°

o =66° olur.

57. 12
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% =30° — her aralik

e Merkez agi toplam 120° goruyor.

12

30° 30°

) 120 r

=r/3=12

12 1243

= 5="3 =443 brdir.

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: C

12

58.

59.

ORTA PROVA DENEME

40 cm

o
\

= 2r=40cm ve r=20cm

Kalan 315° lik yay uzunlugu
375
315 _ 45
21’Cr.m = 2m1.20. 360 =35n
8

Kalan daire parcasinin uzunlugu koninin tabanin-

daki dairenin ¢evresini olusturacagindan

21’fr1 =357 = r= 375 br olmali.

Cevap: D
IS

6 LA B(x, 6)

3 V3

F K--------mmmmmm e - C (43,3

3 i 3

0 : >X

2y3 D

J3 E

BCD uggeni 30° - 30° - 120° Uggeni
IBD| =6br ise

CDK ug¢geninde
IDC| =23 ise |DK|=+v3 ve |CK|=3br
olur (30° - 60° - 90°)
|OK| =v3+2V3++/3=4/3 ve |CK|=3br
ise C(443, 3) olur.

Cevap: B

2

|BC| = IDC| =2V3 brdir.
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60. Soldan gorunumde kupler soldan sayilirsa

o|~[-]

2 | 1 | elde edilir.

Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

13 Diger Sayfaya Geginiz.



ORTAYRROVAV2YDENEME

SOZEL
BOLUM

. Siddet sbzcugu bu cumlede yagisin yogunlugu, agri-
nin miktari, sevginin yogunlugu anlamlarinda kullanil-
mistir. Yani siddet sdozcugu bu cumlede “miktar, yo-
gunluk” baska bir ifadeyle “nicelik” belirtmektedir.

Cevap: A

. Bu parcada gezegen tanimi yapilmis ve Pluton’un bu
tanima uymadigi icin gezegen olmaktan ¢ikarildigr an-
latilmistir. Bu nedenle ilgili bosluga “gezegen tanimi-
na” ifadesi getirilmelidir.

Cevap: D

. Parcada kitap cesitliligi ve ¢oklugunun dusiunsel ka-
lite artisi yaratmadigi anlatiimistir. Bu durum da bir
“paradoks”a yani “ikilem”e isaret edilmektedir.

Cevap: A

. Pargada cimriligin ekonomik degil duygusal boyutla-“

rinin varligina isaret edildiginden yanit A secenegidir.

Cevap: A

iTim YAYINLA

¢

. Parcada Il ve IV numarali cumleler anlamsal agidan '
birbirine celistirici ifadeyle baglidir ve antik kaplarin &
anlatimina dogru gegcis yapilmistir. [ll numarah cUmIeE
ise genel olarak kaplar ve onlarin iglevlerinden bahse- =
dilmektedir. Bu nedenle Il numarali cumle parcadan

cikarniimahdir.

Cevap: C

. Parcada Mayalardan bahsedilmektedir. Il numarali
cumlede yer alan “bu belgeler” ifadesi bir gonderim
0gesi icermektedir ve bu gonderim 6gesinin baglh ol-
dugu ifade | numarali cumlede yer almamaktadir. Bu
nedenle Il numarali cumle anlam akisini bozmaktadir.

Cevap: B

.V numaral cumlede gonderimde bulunan “3 sehir’den
parcada bahsedilmemektedir. Bu nedenle bu cumle-
nin parcayla baglantisi bulunmamaktadir.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI
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COZUMLER

8. - 10. sorularda basta verilen cumleden kesin ola-
rak cikarilabilecek yargiyi bulunuz.

8. Verilen cumlede Kommagene Kralliginin Roma’nin en
buyuk sehirleri arasina girdiginden bahsedilmektedir.
Bu durumda Roma’da pek ¢ok buyuk sehir oldugu ke-
sindir.

Cevap: D

Verilen cumlede

1. 1997 yilinda

2. Gunumuzde

olmak Uzere 2 kez egitim sisteminde degisiklige gidil-
diginden bahsedilmektedir. Bu nedenle E secenegin-
de yer alan ifade kesinlikle dogrudur.

Cevap: E

10. Verilen cumlede sbzlu edilen dagcinin Everest'e Ne-
pal yonunden tirmandigi anlatiimaktadir. Bu durumda
Everest’e Nepal yonu disindaki baska yodnlerden de
tirmanilabildigi anlagiimaktadir. Dolayisiyla sorunun

yaniti E secenegidir.

Cevap: E

11. Yukaridaki sbdzler anlamli ve kuralli bir cumle olustu-
racak bicimde siralandiginda “Hayatimizi, cevremizi,
iliskilerimizi ve zihinsel sure¢lerimizi sadelestirerek da-
ha kaliteli, konforlu ve dzgur bir yagsama sahip olabili-
riz.” Cumlesi elde edilir. Bu durumda | numarali sozler

bastan dorduncu sirada yer alir.

Cevap: A

12. Yukaridaki sdzler anlamli ve kurall bir cumle olustura-

cak bicimde siralandiginda

“Siirlerinde siddet icerikli imgeler kullanan sair Sylvia
Plath, son yuzyilin gerek eserleri ve gerekse de ya-
sami ele alindiginda en c¢arpici isimlerinden birisidir.”
Cumlesi elde edilir.

Bu durumda V numarali sbzler bastan Ucuncu sirada
yer alir.

Cevap: E



¢OZUMLER

13.

14.

15.

16.

17.

Yukaridaki sozler IV-1-111-V-II bigciminde siralanir ve

“Toplam seyirci sayisinda dikkate deger bir artis olma-
digi halde pazar payinda ©zellikle Hollywood filmleri
gunden guine paylarini arttiriyor. Turkiye’deki gise ve-
rileri de dunyanin geri kalaniyla ayni istikamette iler-
liyor. Bunda Turkiye’de sinema konusundaki yapisal
sorunlarin, paydaslarin ortak bir sinema politikasi be-
lirreyememesinin ve niteliksel anlamda geriye gidisin
onemli oldugunu dusunuyorum. Yapisal sorunlardan
sbze baslamak saniyorum bu noktada daha dogru
olacaktir. Su an sinema anlaminda en buyuk yapisal
sorun belki de plansizlik, duzensizlik ve kirilganlik.”

Parcasi elde edilir. Bu durumda | numarali cumle bag-
tan ikinci sirada yer alir.

Cevap: A

Yukaridaki sozler 1I-1V-I-V-IIl bigiminde siralanir ve
“Istanbul’un Yesilgam’da ustlendigi rolu birka¢ cumle
ile anlatmamiz istense isimiz ¢ok kolay olacakti. Yesil-
¢am igin ‘Istanbul Sinemasi’ demek yetecekti merami-
mizi anlatmaya. Zira hi¢ degilse 90’li yillara kadar Is-
tanbulsuz bir Turk sinemasindan s6z etmek mumkun
degil. Sehri, aktor olarak senaryonun disina aldigimiz-
da hikaye en dnemli karakterlerinden birini yitiriveriyor.
Ancak mevzuyu detayli incelemeye tabi tutmak bu ka-
dar kolay degil elbette: Evet, Istanbul basrolde, ancak
nasil bir rol oynuyor?”

Parcasi elde edilir. Bu durumda V numarali cumle 522_

bastan dorduncu sirada yer alir.

Cevap: E

Parcadaki anlatim akigina gore Il numarali cumle
parcanin son cumlesi olmalidir. Ve V numarali cumle
parganin kalaninda agiklanan bir duruma iligkin soru
yonelttiginden |l numarali cumleyle yer degistirmelidir.

Cevap: C

Soruda yer alan dykuleme tekniginde olaylarin akis
sirasi geregi IV ve V numarali cumleler yer degigtir-
melidir.

Cevap: D

Il numarali cumlede “bu kilise” ifadesi IV numarali
cumlede yer alan “kiliseye” gonderimde bulunmakta-
dir. Bu nedenle IV numarali cumle lll numarali cumle-
den dnce gelmelidir.

Cevap: C

-~
(23
<
-
=
~
S
§

S
l=
Sy
S
L]

TAS

15

18.

19.

20.

21.

23.

24,

ORTA PROVA DENEME 2

Alti cizili sozle yonetmenlerin kendisinden dnce film
ceken yodnetmenlerin filmlerinden beslendikleri, bu-
ralardan etkilendikleri anlatiimaktadir. Buna en yakin
ifade C seceneginde yer almaktadir.

Cevap: C

Alti cizili sbzle edebiyat ve tiyatronun diger sanat dal-
larina gore birbirlerini etkilenme ve beslenme yogun-
luklarinin daha fazla oldugu anlatiimaktadir. Buna en
yakin ifade A seceneginde yer almaktadir.

Cevap: A

Parcada sosyal durumun ve kosullarin cocugun geli-
simine dogrudan etki ettigi ve cocugun gelisim hizinin
da bu sosyal ortam tarafindan belirlendigi anlatiimak-
tadir. Bu durumda her ¢ocuk icin tekduze evrensel bir
gelisim kavramindan bahsetmek mumkun olmayacak-
tir.

Cevap: C

Parcada Boris Vian’in farkli sanat dallariyla ilgilenmis,
ozgun, bagkalarina benzemeyen bir yazar oldugu
anlatiimig; ancak yazarin sosyal konularla bagindan
bahsedilmemistir. Bu nedenle yanit C segenegidir.

Cevap: C

Yazar metinlerinde gerceklige dayansa da “peki ya
soOyle olsa” sorusuyla yazmaya basladigini yani ashn-
da kurmaca metinler yazdigini anlatmaktadir. bu ne-
denele sorunun yaniti C secenegidir.

Cevap: C

Parcada yargiclarin kararlarinin dznel durumlarina,
icinde bulunduklari kosullara gore hukuk disi neden-
lerle degisebildigi, halbuki yapay zekal sistemlerin
objektif kararlar alarak bu sorunu ¢bdzecegi anlatiimak-
tadir. Bu nedenle yanit A secenegidir.

Cevap: A

Parcada kelaynak kuslarinin dunyada hangi cografi
bolgelerde yasadiklarindan bahsedilmemigtir. Bu ne-
denle yanit E secenegidir.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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25. Parcada kuflenmis yumusak peynirlerin kansere ben-
zer rahatsizliklara neden olabilecegi anlatiimakta; an-
cak sert kuflu peynirlerin saghga zarar vermedigine
iliskin bir ifade yer almamaktadir. Bu nedenle sorunun
yaniti C se¢enegidir.

Cevap: C

26. Parcada duygusal hafizasini kullanmadan yalnizca
aklini kullanarak karar alan kisilerin bir sure sonra
sagliksiz ve basarisiz oldugu anlatiimaktadir. Buna en
yakin ifade D seg¢eneginde yer almaktadir.

Cevap: D

27.Parcada kanserin tek bir ila¢ tur ile tedavi edilemeye-
cegi, bu hastalik icin tek bir garenin mumkun olmadigi
ifade edilmektedir. Bu nedenle parcanin yazari D se-
¢ceneginde yer alan sozleri sbylemis olamaz.

Cevap: D

28. V numarali cumlede teknik meselelerden s6z edilmek-

32.

33.

34.

ORTA PROVA DENEME 2

Parcada Belgrat ormaninin 1500°lu yillarda bir yer-
lesim yeri olarak kullanildigi anlatiimakta; orman ko-
ruma bilincinin ancak 1800’lu yillarda olusmaya bas-
ladig! anlatiimaktadir. Bu nedenle sorunun yaniti A
segenegidir.

Cevap: A

Parcada ilk Uretilen son derece buyuk ve oldukca yuk-
sek miktarda guc¢ harcayan bilgisayarlarin bile hizli
veri igleyebildigi anlatiimaktadir. Bu nedenle C sece-
neginde yer alan ifade parcaya gore dogrudur.

Cevap: C

Parcada plastik posetlerin cevreye ve dogaya verdigi
zararlardan bahsedilmis ancak icinde saklanan yiye-
ceklerle etkilesime gectikleri konusunda bir bilgiye yer
verilmemistir. Bu nedenle sorunun yaniti A se¢enegi-
dir.

Cevap: A

tedir. Ancak bunlarin yaninda kuramsal meselelerin g 35. Pargada hali tamiri yapan usta cerraha benzetilmistir.

daha dnemli olduklarindan bahsedilmemekte, yalniz-
ca teknik meselelerin temelinin kuramsal sorunlara 5
dayandigi ima edilmektedir. Bu nedenle Yanit E se-
cenegidir.

NLA

GiTim yay

W
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Cevap: E e

29. Parcada oltalar dibe indiginde yemleri yiyen balikla-
rin kupesler oldugundan sbz edilmektedir. Dolayisiyla
parcadan kupesin deniz tabanina yakin yerlerde yasa-
digr anlasiimaktadir.

TASARI

Cevap: E

30. Parcada “az asilnda coktur” ifadesiyle tuketimin azal-
tilmasina vurgu yapilmakta, bunun insanin mutlulugu-
nu, huzurunu arttiracagi ifade edilmektedir. Bu neden-
le E seceneginde yer alan ifade alti ¢izili sdzle uyumlu
degildir.

Cevap: E

31. Pargada musmula meyvesinin nasil yetistirildigine ilis-
kin bilgi bulunmamaktadir. Bu nedenle yanit C sece-
negidir.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI 16

37.

38.

Yani ustanin titizligi ve isini iyi bilmesi hususu vurgu-
lanmistir. Bu nedenle sorunun yaniti A segenegidir.

Cevap: A

. Parcada Abdin Dino’nun ¢ok genis bir konu, dusun ve

birikim yelpazesine sahip oldugu anlatiimakta, ressa-
min basarisi da bu husulara baglanmistir. Bu nedenle
sorunun yaniti B secenegidir.

Cevap: B

Pargada Scorpions grubunun bazi tyeleri zaman igin-
de degisse de uc Uyesinin sabit kaldigi anlatiimakta-
dir. Bu nedenle B segeneginde yer alan ifade dogru
degildir.

Cevap: B

Parcada otizm ile asperger sendromu arasindaki bazi
benzerlikler ve farkliliklar anlatiimis fakat tedavilerinin
zorlugu ya da kolayhgiyla ilgili bir kiyaslama yapilma-
mistir. Bu nedenle sorunun yaniti D segcenegidir.

Cevap: D
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39.

40.

41.

42,

43.

44,

45.

Parcada Eagleton’in hem edebiyat kuramini hem de
elestiri 6gelerini ayni duzlemde ele aldigi anlatiimak-
tadir. Bu nedenle B seceneginde yer alan ifade dogru
degildir.

Cevap: B

Parcada CD’lerin dusuk hafizaya sahip olmasi, siline-
memeleri, hassas olmalari, tagsima zorlugu gibi sorun-
larindan bahsedilmis ancak uzun sure kullaniimama-
larindan sz edilmemigtir. Bu nedenle sorunun yaniti
D secenegidir.

Cevap: D

Parcada kisinin herseyi siyah-beyaz goérmesi hali renk
korlugunun nadir gorulen bir hali olarak anlatiimakta-
dir. Bu nedenle D seceneginde yer alan ifade dogru-
dur.

Cevap: D

Parcada Il, V ve VI numaral cumlelerde yer alan ifa-
delerin nedenleri de ayni cumleler iginde yer almakta-
dir. Bu nedenle yanit C secenegidir.

Cevap: C

Parcanin yazari basili kitaplarin kendisi icin daha k|y-:

)

metli oldugundan bahsetmektedir. Bu nedenle yazarin
kitaplarin evde yer isgal etmesinden rahatsiz oldugu

soylenemez. Dolayisiyla parcanin yazarinin D sece-
neginde yer alan yorumu yapmasi beklenemez.
Cevap: D

Parcada basili kitaplarin bir kerelik degil uzun sureli
okuma firsati sagladigi, okurun dilegi zaman kitaba
ulagabildigi anlatiimaktadir. Bu nedenle sorunun ya-
niti D secenegidir.

Cevap: D

Parcada insan beyninin yasanilan sorunlarla ilgili ani-
lari hatirladigi, baska bir ifadeyle dogru isleyen sis-
temlere pek dikkat etmedigi anlatiiyor. Bu nedenle
sorunun yaniti E secenegidir.

Cevap: E

17
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46.

47.

48.

B
©

50.

51.

52.

ORTA PROVA DENEME 2

Parcada insan beyninin sorunlari, sikintilari hafizada
tutma egilimin yuiksek oldugu, tersinden mutluluk ve-
ren, sikinti yaratmayan durumlari hatirlamama egili-
minde oldugu vurgulanmaktadir. Bu nedenle sorunun
yaniti D se¢enegidir.

Cevap: D

Parcada sbzu edilen mantarin son derece zehirli ol-
dugu, bu nedenle dlum melegi olarak adlandinlidigi,
ormanlarda goruldugu, tasidigr zehrin insan vicudu-
na verdigi zarar ve bir panzehir ilacinin bulunmadigi
anlatiimaktadir. Ancak parcada bu mantarin hangi or-
manlarda yer aldigi ile ilgili bilgi bulunmamaktadir. Bu
nedenle yanit D secenegidir.

Cevap: D

Parcada amenita phollaidesin son derece zehirli bir
mantar oldugu anlatiimaktadir. Ancak dunyadaki en
zehirli mantar turt olduguna dair bir bilgi bulunmamak-
tadir. Bu nedenle parcadan yola ¢ikilarak A secene-
ginde yer alan ifadeye ulasilamaz.

Cevap: A

. Parcada sbzu edilen mantarin etken maddesi, 6ldu-

rucu dozu, yerel halk arasindaki adi ve insani zehir-
leme suresine iligkin bilgiler mevcuttur. Ancak hangi
iklim kosullarinda cogaldig! bilgisi yer almamaktadir.
Bu nedenle sorunun yaniti C secenegidir.

Cevap: C

Parcadan sanatgiyla ilgili vurgulanan temel unsur
onun yaraticiligi, dzgunlugu ve basina buyruklugudur.
Bu nedenle sorunun yaniti E segenegidir.

Cevap: E

Parcada alti c¢izili sbzle sanat¢cinin kendisinden bek-
lenileni degil; tamamen ve yalnizca kendi istediklerini
hayata gecirecegi vurgulanmistir. Bu da sanatginin
ozgurlugune yapilan bir vurgudur. Bu nedenle soru-
nun yaniti D segcenegidir.

Cevap: D

Parcada sanatc¢inin sanatsal faaliyetinin icerigini, si-
nirlarini yalnizca kendisinin belirleyecegi, kimsenin
beklentilerinden ya da ybdnlendirmelerinden etkilen-
meyecegi vurgulanmistir. Bu nedenle sorunun yaniti
B secenegidir.

Cevap: B

Diger Sayfaya Geginiz.
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53-56. sorular asagidaki bilgilere dayanarak ce- 57 - 60. sorulari asagidaki bilgilere dayanarak ce-
vaplayiniz: vaplayiniz:

Pzt Sali Crs Prs | Cuma 1
. Ayakkabl
Amfi * *
Donem 2. 3. * 4. *

Amfi =AB,CD
(1)

Dénem =1., 2, 3, 4.

C =1.donem (1 kez)

4. donem = 2. (O halde diger donemlerden 1 kez si-
nava girmigstir.

5
Lokanta

e Cuma gunu 1. donem olamaz ¢unku amfi
olarak C kullaniimak zorunda. Cuma gunu C

. Terzi
amfisi kullanilirsa carsamba gunu de C amfisi 4

kullaniimak zorunda olur. Soruda C amfisinin
1 guin kullanildigindan hareketle cuma gunu 4.
donem olmalidir.

Bakkal ve manavin arasindaki tek diukkan ayakkabici
ise bu U¢ dukkan

6, 1, 2 numarali dukkanlar olmali.

&  Budurumda ayakkabici 1 numarali dukkandir.
53. C amfisinde sadece bir kez ve 1. donem girdiginden 2 Terzi ise bos kalan 4. dilkkan olmalidir
hareketle sadece pazartesi ve persembe olabilir. 5 ¢ ’ |
Cevap: E ;

"= 57. Tabloya gore yeri kesin olarak bilinen dukkanlar ayak-

;E kabici ve terzidir.
54.0grenci cuma gunu 4. dt dersind ir-
g : g dnem dersinden sinava gir = Cevap: C
mistir. <
v
Cevap: B &
58. Terzi (4) ve Kafe (3) yan yanadir.
:D
55. Pazartesi gunu 4. ddbnem dersinden sinava girerse hic Cevap
girmedigi birinci donem dersi persembe olur bu du-
rumda persembe gunu C amfisinde sinava girer. 59. Lokanta (5), Terzi (4) ve Kafe (3) yan yana bulunmak-
cevap: B tadir.
Cevap: C

56. Sali gunu B amfisinde sinava girerse bu durumda car-
samba ve cuma gunleri farkli bir amfide sinava girme- = 60. Bakkal ve lokanta yan yana ise lokanta 5. dukkan ol-

lidir. (Bu iki ginde ayni sinava giriyor.) Dolayisiyla 3. dugu icin bakkal 6 ve bu durumda manav da 2. duk-

ddénem sinavinin oldugu ¢arsamba gunlu B amfisinde kandr.

sinava giremez. Cevap: A
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI 18



. Parcada Il ve IV numaral cumleler anlamsal agidan

ORTAYRROVAV2YDENEME

SOZEL
BOLUM

. Siddet sbzcugu bu cumlede yagisin yogunlugu, agri-
nin miktari, sevginin yogunlugu anlamlarinda kullanil-
mistir. Yani siddet sdozcugu bu cumlede “miktar, yo-
gunluk” baska bir ifadeyle “nicelik” belirtmektedir.
Cevap: A

. Bu parcada gezegen tanimi yapilmis ve Pluton’un bu
tanima uymadigi icin gezegen olmaktan ¢ikarildigr an-
latilmistir. Bu nedenle ilgili bosluga “gezegen tanimi-
na” ifadesi getirilmelidir.

Cevap: D

. Parcada kitap cesitliligi ve ¢oklugunun dusiunsel ka-
lite artisi yaratmadigi anlatiimistir. Bu durum da bir
“paradoks”a yani “ikilem”e isaret edilmektedir.

Cevap: A

. Pargada cimriligin ekonomik degil duygusal boyutla-“

rinin varligina isaret edildiginden yanit A secenegidir.

Cevap: A

iTim YAYINLA
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birbirine celistirici ifadeyle baglidir ve antik kaplarin &
anlatimina dogru gegcis yapilmistir. [ll numarah cUmIeE
ise genel olarak kaplar ve onlarin iglevlerinden bahse- =
dilmektedir. Bu nedenle Il numarali cumle parcadan

cikarniimahdir.

Cevap: C

. Parcada Mayalardan bahsedilmektedir. Il numarali
cumlede yer alan “bu belgeler” ifadesi bir gonderim
0gesi icermektedir ve bu gonderim 6gesinin baglh ol-
dugu ifade | numarali cumlede yer almamaktadir. Bu
nedenle Il numarali cumle anlam akisini bozmaktadir.

Cevap: B

.V numaral cumlede gonderimde bulunan “3 sehir’den

parcada bahsedilmemektedir. Bu nedenle bu cumle-
nin parcayla baglantisi bulunmamaktadir.

Cevap: E

19

COZUMLER

8. - 10. sorularda basta verilen cumleden kesin ola-
rak cikarilabilecek yargiyi bulunuz.

8. Verilen cumlede Kommagene Kralliginin Roma’nin en
buyuk sehirleri arasina girdiginden bahsedilmektedir.
Bu durumda Roma’da pek ¢ok buyuk sehir oldugu ke-
sindir.

Cevap: D

Verilen cumlede

1. 1997 yilinda

2. Gunumuzde

olmak Uzere 2 kez egitim sisteminde degisiklige gidil-
diginden bahsedilmektedir. Bu nedenle E secenegin-
de yer alan ifade kesinlikle dogrudur.

Cevap: E

10. Verilen cumlede sbzlu edilen dagcinin Everest'e Ne-
pal yonunden tirmandigi anlatiimaktadir. Bu durumda
Everest’e Nepal yonu disindaki baska yodnlerden de
tirmanilabildigi anlagiimaktadir. Dolayisiyla sorunun

yaniti E secenegidir.
Cevap: E

11. Yukaridaki sbdzler anlamli ve kuralli bir cumle olustu-
racak bicimde siralandiginda “Hayatimizi, cevremizi,
iliskilerimizi ve zihinsel sure¢lerimizi sadelestirerek da-
ha kaliteli, konforlu ve dzgur bir yagsama sahip olabili-
riz.” Cumlesi elde edilir. Bu durumda | numarali sozler

bastan dorduncu sirada yer alir.

Cevap: A

12. Yukaridaki sdzler anlamli ve kurall bir cumle olustura-

cak bicimde siralandiginda

“Siirlerinde siddet icerikli imgeler kullanan sair Sylvia
Plath, son yuzyilin gerek eserleri ve gerekse de ya-
sami ele alindiginda en c¢arpici isimlerinden birisidir.”
Cumlesi elde edilir.

Bu durumda V numarali sbzler bastan Ucuncu sirada
yer alir.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geciniz.
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13. Yukaridaki sozler IV-I-1lI-V-1I bigciminde siralanir ve

“Toplam seyirci sayisinda dikkate deger bir artis olma-
digi halde pazar payinda ©zellikle Hollywood filmleri
gunden guine paylarini arttiriyor. Turkiye’deki gise ve-
rileri de dunyanin geri kalaniyla ayni istikamette iler-
liyor. Bunda Turkiye’de sinema konusundaki yapisal
sorunlarin, paydaslarin ortak bir sinema politikasi be-
lirreyememesinin ve niteliksel anlamda geriye gidisin
onemli oldugunu dusunuyorum. Yapisal sorunlardan
sbze baslamak saniyorum bu noktada daha dogru
olacaktir. Su an sinema anlaminda en buyuk yapisal
sorun belki de plansizlik, duzensizlik ve kirilganlik.”

Parcasi elde edilir. Bu durumda | numarali cumle bag-
tan ikinci sirada yer alir.

Cevap: A

14. Yukaridaki sozler II-1V-1-V-II bigiminde siralanir ve
“Istanbul’un Yesilgam’da ustlendigi rolu birka¢ cumle
ile anlatmamiz istense isimiz ¢ok kolay olacakti. Yesil-
¢am igin ‘Istanbul Sinemasi’ demek yetecekti merami-
mizi anlatmaya. Zira hi¢ degilse 90’li yillara kadar Is-
tanbulsuz bir Turk sinemasindan s6z etmek mumkun E
degil. Sehri, aktor olarak senaryonun disina aldigimiz-
da hikaye en dnemli karakterlerinden birini yitiriveriyor.
Ancak mevzuyu detayli incelemeye tabi tutmak bu ka- =
dar kolay degil elbette: Evet, Istanbul basrolde, ancak i
nasil bir rol oynuyor?” ’E

-
=
-~
o
S

Parcasi elde edilir. Bu durumda V numarali cumle 522_

bastan dorduncu sirada yer alir.
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Cevap: E

15. Parcadaki anlatim akigina goére Il numarali cumle
parcanin son cumlesi olmalidir. Ve V numarali cumle
parganin kalaninda agiklanan bir duruma iligkin soru
yonelttiginden |l numarali cumleyle yer degistirmelidir.

Cevap: C

16. Soruda yer alan dykuleme tekniginde olaylarin akig
sirasi geregi IV ve V numarali cumleler yer degigtir-
melidir.

Cevap: D

17.1ll numarah cumlede “bu kilise” ifadesi IV numarali
cumlede yer alan “kiliseye” gonderimde bulunmakta-
dir. Bu nedenle IV numarali cumle lll numarali cumle-
den dnce gelmelidir.

Cevap: C
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18.

19.

20.

21.

23.

24,
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Alti cizili sozle yonetmenlerin kendisinden dnce film
ceken yodnetmenlerin filmlerinden beslendikleri, bu-
ralardan etkilendikleri anlatiimaktadir. Buna en yakin
ifade C seceneginde yer almaktadir.

Cevap: C

Alti cizili sbzle edebiyat ve tiyatronun diger sanat dal-
larina gore birbirlerini etkilenme ve beslenme yogun-
luklarinin daha fazla oldugu anlatiimaktadir. Buna en
yakin ifade A seceneginde yer almaktadir.

Cevap: A

Parcada sosyal durumun ve kosullarin cocugun geli-
simine dogrudan etki ettigi ve cocugun gelisim hizinin
da bu sosyal ortam tarafindan belirlendigi anlatiimak-
tadir. Bu durumda her ¢ocuk icin tekduze evrensel bir
gelisim kavramindan bahsetmek mumkun olmayacak-
tir.

Cevap: C

Parcada Boris Vian’in farkli sanat dallariyla ilgilenmis,
ozgun, bagkalarina benzemeyen bir yazar oldugu
anlatiimig; ancak yazarin sosyal konularla bagindan
bahsedilmemistir. Bu nedenle yanit C segenegidir.

Cevap: C

Yazar metinlerinde gerceklige dayansa da “peki ya
soOyle olsa” sorusuyla yazmaya basladigini yani ashn-
da kurmaca metinler yazdigini anlatmaktadir. bu ne-
denele sorunun yaniti C secenegidir.

Cevap: C

Parcada yargiclarin kararlarinin dznel durumlarina,
icinde bulunduklari kosullara gore hukuk disi neden-
lerle degisebildigi, halbuki yapay zekal sistemlerin
objektif kararlar alarak bu sorunu ¢bdzecegi anlatiimak-
tadir. Bu nedenle yanit A secenegidir.

Cevap: A

Parcada kelaynak kuslarinin dunyada hangi cografi
bolgelerde yasadiklarindan bahsedilmemigtir. Bu ne-
denle yanit E secenegidir.

Cevap: E
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26.

27.

28.

29.

30.

31.
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. Parcada kuflenmis yumusak peynirlerin kansere ben-
zer rahatsizliklara neden olabilecegi anlatiimakta; an-
cak sert kuflu peynirlerin saghga zarar vermedigine
iliskin bir ifade yer almamaktadir. Bu nedenle sorunun
yaniti C se¢enegidir.

Cevap: C

Parcada duygusal hafizasini kullanmadan yalnizca
aklini kullanarak karar alan kisilerin bir sure sonra
sagliksiz ve basarisiz oldugu anlatiimaktadir. Buna en
yakin ifade D seg¢eneginde yer almaktadir.

Cevap: D

Parcada kanserin tek bir ilac turt ile tedavi edilemeye-
cegi, bu hastalik icin tek bir garenin mumkun olmadigi
ifade edilmektedir. Bu nedenle parcanin yazari D se-
¢ceneginde yer alan sozleri sbylemis olamaz.

Cevap: D

V numarali cumlede teknik meselelerden s6z edilmek-

32.

33.

34.

ORTA PROVA DENEME 2

Parcada Belgrat ormaninin 1500°lu yillarda bir yer-
lesim yeri olarak kullanildigi anlatiimakta; orman ko-
ruma bilincinin ancak 1800’lu yillarda olusmaya bas-
ladig! anlatiimaktadir. Bu nedenle sorunun yaniti A
segenegidir.

Cevap: A

Parcada ilk Uretilen son derece buyuk ve oldukca yuk-
sek miktarda guc¢ harcayan bilgisayarlarin bile hizli
veri igleyebildigi anlatiimaktadir. Bu nedenle C sece-
neginde yer alan ifade parcaya gore dogrudur.

Cevap: C

Parcada plastik posetlerin cevreye ve dogaya verdigi
zararlardan bahsedilmis ancak icinde saklanan yiye-
ceklerle etkilesime gectikleri konusunda bir bilgiye yer
verilmemistir. Bu nedenle sorunun yaniti A se¢enegi-
dir.

Cevap: A

tedir. Ancak bunlarin yaninda kuramsal meselelerin g 35. Pargada hali tamiri yapan usta cerraha benzetilmistir.

daha dnemli olduklarindan bahsedilmemekte, yalniz-
ca teknik meselelerin temelinin kuramsal sorunlara
dayandigi ima edilmektedir. Bu nedenle Yanit E se-
cenegidir.

Cevap: E

Parcada oltalar dibe indiginde yemleri yiyen balikla-
rin kupesler oldugundan sbz edilmektedir. Dolayisiyla
parcadan kupesin deniz tabanina yakin yerlerde yasa-
digr anlasiimaktadir.

Cevap: E

Parcada “az asilnda ¢oktur” ifadesiyle tuketimin azal-
tilmasina vurgu yapilmakta, bunun insanin mutlulugu-
nu, huzurunu arttiracagi ifade edilmektedir. Bu neden-
le E seceneginde yer alan ifade alti ¢izili sdzle uyumlu
degildir.

Cevap: E

Parcada musmula meyvesinin nasil yetistirildigine ilis-
kin bilgi bulunmamaktadir. Bu nedenle yanit C sece-
negidir.

Cevap: C

GiTim yay
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37.

38.

Yani ustanin titizligi ve isini iyi bilmesi hususu vurgu-
lanmistir. Bu nedenle sorunun yaniti A segenegidir.

Cevap: A

. Parcada Abdin Dino’nun ¢ok genis bir konu, dusun ve

birikim yelpazesine sahip oldugu anlatiimakta, ressa-
min basarisi da bu husulara baglanmistir. Bu nedenle
sorunun yaniti B secenegidir.

Cevap: B

Pargada Scorpions grubunun bazi tyeleri zaman igin-
de degisse de uc Uyesinin sabit kaldigi anlatiimakta-
dir. Bu nedenle B segeneginde yer alan ifade dogru
degildir.

Cevap: B

Parcada otizm ile asperger sendromu arasindaki bazi
benzerlikler ve farkliliklar anlatiimis fakat tedavilerinin
zorlugu ya da kolayhgiyla ilgili bir kiyaslama yapilma-
mistir. Bu nedenle sorunun yaniti D segcenegidir.

Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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40.

41.

42,

43.

44,

45.
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Parcada Eagleton’in hem edebiyat kuramini hem de
elestiri 6gelerini ayni duzlemde ele aldigi anlatiimak-
tadir. Bu nedenle B seceneginde yer alan ifade dogru
degildir.

Cevap: B

Parcada CD’lerin dusuk hafizaya sahip olmasi, siline-
memeleri, hassas olmalari, tagsima zorlugu gibi sorun-
larindan bahsedilmis ancak uzun sure kullaniimama-
larindan sz edilmemigtir. Bu nedenle sorunun yaniti
D secenegidir.

Cevap: D

Parcada kisinin herseyi siyah-beyaz goérmesi hali renk
korlugunun nadir gorulen bir hali olarak anlatiimakta-
dir. Bu nedenle D seceneginde yer alan ifade dogru-
dur.

Cevap: D

Parcada Il, V ve VI numaral cumlelerde yer alan ifa-
delerin nedenleri de ayni cumleler iginde yer almakta-
dir. Bu nedenle yanit C secenegidir.

Cevap: C

Parcanin yazari basili kitaplarin kendisi icin daha k|y-:

)

metli oldugundan bahsetmektedir. Bu nedenle yazarin
kitaplarin evde yer isgal etmesinden rahatsiz oldugu

soylenemez. Dolayisiyla parcanin yazarinin D sece-
neginde yer alan yorumu yapmasi beklenemez.
Cevap: D

Parcada basili kitaplarin bir kerelik degil uzun sureli
okuma firsati sagladigi, okurun dilegi zaman kitaba
ulagabildigi anlatiimaktadir. Bu nedenle sorunun ya-
niti D secenegidir.

Cevap: D

Parcada insan beyninin yasanilan sorunlarla ilgili ani-
lari hatirladigi, baska bir ifadeyle dogru isleyen sis-
temlere pek dikkat etmedigi anlatiiyor. Bu nedenle
sorunun yaniti E secenegidir.

Cevap: E

ITIM YAYINLARI
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46.

47.

48.

B
©

50.

51.

52.
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Parcada insan beyninin sorunlari, sikintilari hafizada
tutma egilimin yuiksek oldugu, tersinden mutluluk ve-
ren, sikinti yaratmayan durumlari hatirlamama egili-
minde oldugu vurgulanmaktadir. Bu nedenle sorunun
yaniti D se¢enegidir.

Cevap: D

Parcada sbzu edilen mantarin son derece zehirli ol-
dugu, bu nedenle dlum melegi olarak adlandinlidigi,
ormanlarda goruldugu, tasidigr zehrin insan vicudu-
na verdigi zarar ve bir panzehir ilacinin bulunmadigi
anlatiimaktadir. Ancak parcada bu mantarin hangi or-
manlarda yer aldigi ile ilgili bilgi bulunmamaktadir. Bu
nedenle yanit D secenegidir.

Cevap: D

Parcada amenita phollaidesin son derece zehirli bir
mantar oldugu anlatiimaktadir. Ancak dunyadaki en
zehirli mantar turt olduguna dair bir bilgi bulunmamak-
tadir. Bu nedenle parcadan yola ¢ikilarak A secene-
ginde yer alan ifadeye ulasilamaz.

Cevap: A

. Parcada sbzu edilen mantarin etken maddesi, 6ldu-

rucu dozu, yerel halk arasindaki adi ve insani zehir-
leme suresine iligkin bilgiler mevcuttur. Ancak hangi
iklim kosullarinda cogaldig! bilgisi yer almamaktadir.
Bu nedenle sorunun yaniti C secenegidir.

Cevap: C

Parcadan sanatgiyla ilgili vurgulanan temel unsur
onun yaraticiligi, dzgunlugu ve basina buyruklugudur.
Bu nedenle sorunun yaniti E segenegidir.

Cevap: E

Parcada alti c¢izili sbzle sanat¢cinin kendisinden bek-
lenileni degil; tamamen ve yalnizca kendi istediklerini
hayata gecirecegi vurgulanmistir. Bu da sanatginin
ozgurlugune yapilan bir vurgudur. Bu nedenle soru-
nun yaniti D segcenegidir.

Cevap: D

Parcada sanatc¢inin sanatsal faaliyetinin icerigini, si-
nirlarini yalnizca kendisinin belirleyecegi, kimsenin
beklentilerinden ya da ybdnlendirmelerinden etkilen-
meyecegi vurgulanmistir. Bu nedenle sorunun yaniti
B secenegidir.

Cevap: B



CcOZUMLER ORTA PROVA DENEME | 2

53.

54,

55.

56.

53-56. sorular asagidaki bilgilere dayanarak ce- 57 - 60. sorulari asagidaki bilgilere dayanarak ce-
vaplayiniz: vaplayiniz:

Pzt Sali Crs Prs | Cuma 1
. Ayakkabl
Amfi * *
Donem 2. 3. * 4. *

Amfi =AB,CD
(1)

Dénem =1., 2, 3, 4.

C =1.donem (1 kez)

4. donem = 2. (O halde diger donemlerden 1 kez si-
nava girmigstir.

5
Lokanta

e Cuma gunu 1. donem olamaz ¢unku amfi
olarak C kullaniimak zorunda. Cuma gunu C

. Terzi
amfisi kullanilirsa carsamba gunu de C amfisi 4

kullaniimak zorunda olur. Soruda C amfisinin
1 guin kullanildigindan hareketle cuma gunu 4.
donem olmalidir.

Bakkal ve manavin arasindaki tek diukkan ayakkabici
ise bu U¢ dukkan

6, 1, 2 numarali dukkanlar olmali.

&  Budurumda ayakkabici 1 numarali dukkandir.
C amfisinde sadece bir kez ve 1. donem girdiginden 2 Terzi ise bos kalan 4. dilkkan olmalidir
hareketle sadece pazartesi ve persembe olabilir. 5 ¢ ’ |
Cevap: E ;

"= 57. Tabloya gore yeri kesin olarak bilinen dukkanlar ayak-

;E kabici ve terzidir.
Ogrenci cuma gunu 4. d¢ dersind ir-
g : g dnem dersinden sinava gir = Cevap: C
mistir. s
Cevap: B &
58. Terzi (4) ve Kafe (3) yan yanadir.
:D
Pazartesi gunl 4. donem dersinden sinava girerse hi¢ Cevap
girmedigi birinci donem dersi persembe olur bu du-
rumda persembe gunu C amfisinde sinava girer. 59. Lokanta (5), Terzi (4) ve Kafe (3) yan yana bulunmak-
cevap: B tadir.
Cevap: C

Sali glnu B amfisinde sinava girerse bu durumda ¢ar-

samba ve cuma gunleri farkli bir amfide sinava girme- = 60. Bakkal ve lokanta yan yana ise lokanta 5. dukkan ol-

lidir. (Bu iki ginde ayni sinava giriyor.) Dolayisiyla 3. dugu icin bakkal 6 ve bu durumda manav da 2. duk-

ddénem sinavinin oldugu ¢arsamba gunlu B amfisinde kandr.

sinava giremez. Cevap: A
Cevap: D

23 Diger Sayfaya Geginiz.



